



投稿邮箱: jinrix@163.com

黄旭荣在县委审计委员会会议上强调

## 护航经济社会高质量发展 以有力有效审计监督

记者 钱不改 张亦文

本报讯 昨日上午,十五届县委审计委员会召开第四次会议,传达学习中央、省委、市委审计委员会会议精神,讨论审议有关事项,研究部署下一阶段重点工作。县委书记、县委审计委员会主任黄旭荣主持会议并讲话。县委副书记、县长王奇洲等参加会议。

会议指出,审计机关是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,自觉做到党的决策部署到哪里,审计工作就跟进到哪里。要坚持把党的领导作为根本原则,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话和指示批示精神,坚决落实相关会议要求,立足“经济监督”定位,围绕改革发展大局,聚焦财政提质增效,聚焦政策落地提质增效,聚焦重点领域查疑病,聚焦民生改善增福祉,聚焦权力运行强震慑,聚焦安全稳定守底线,强力推进各级决策部署落地见效,保持常态化的审计震慑。

会议强调,要坚持把解决问题作为最终目的,不折不扣落实总书记“审计整改要动真格”的指示要求,做到“治本断根、彻底整改”。要强化闭环落实,按照“五定”原则,理清责任清单,尤其各整改责任(牵头)单位要将整改纳入重要工作日程,落实全链条管理,确保各项问题全面整改到位。要提升整改质效,发挥审计整改联合督查督办、审计发现问题整改“回头看”等机制作用,推动审计整改全过程跟踪督查、全流程质量管控,杜绝整改不力,严防问题反弹。要健全长效机制,紧盯问题高发领域和关键环节,落实以点带面、由治到防、举一反三、建章立制等工作举措,做到“审计一点、规范一片”。

会议强调,要坚持把队伍建设作为关键支撑,紧紧围绕总书记“三个立”的总要求,不断提升会“审”的本领、严“查”的胆识、敢“拼”的劲头。要做到政治过硬,推动党建与业务深度融合,学深悟透党的二十届三中全会精神,推进审计领域重点改革。要做到业务过硬,推进实践锻炼、专业训练,全面提升审计干部综合业务能力,培养一支高素质专业化审计干部队伍。要做到作风过硬,压紧压实全面从严治党主体责任,严格落实“八不准”纪律要求,持续推进清廉审计建设,坚决守牢审计工作底线。

会议听取了县委审计办工作汇报,并讨论审议了有关审计报告。

## 全县“林长制”“田长制”工作推进会召开

# 推动生态文明建设迈上新台阶

记者 钱不改 张亦文

本报讯 昨日上午,县委县政府召开全县“林长制”“田长制”工作推进会,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实中央和省市委部署要求,研究部署下一阶段重点任务,动员全县上下以更大决心、更高标准、更实举措抓好“林长制”“田长制”工作。县委书记黄旭荣出席会议并讲话。县委副书记、县长王奇洲主持会议。

会议指出,今年以来,全县上下认真贯彻落实习近平生态文明思想,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,低效林改造扎实有力,林业经济发展迅速,“人田对应”管护网和“耕地智保”数字化场景持续深化,永久基本农田集中连片整治和耕地功能恢复扎实

推进,有力推动“林长制”“田长制”落地见效。

会议强调,要高质量护林,强化生态思维、系统观念,以做实“林长制”实现“林长治”,全力打造绿色生态屏障。要坚持生态优先,做好“增绿”文章,保存量、扩增量、遏减量,抓好林业资源扩面提质。要助力乡村振兴,做好“用绿”文章,发展林下经济,推动林旅融合,强化要素保障,积极探索生态产品价值实现路径,把生态优势转化为发展优势。要深化改革创新,做好“活绿”文章,加快林业数字赋能,探索林业碳汇先行,推进林业领域各项改革落地,打造一批具有新昌辨识度的标志性成果。

会议强调,要高标准管田,严格守好耕地保护红线,全面推行“田长制”,严之又严、实之又实推

进,有力推动“林长制”“田长制”落地见效。会议强调,要高质量护林,强化生态思维、系统观念,以做实“林长制”实现“林长治”,全力打造绿色生态屏障。要坚持生态优先,做好“增绿”文章,保存量、扩增量、遏减量,抓好林业资源扩面提质。要助力乡村振兴,做好“用绿”文章,发展林下经济,推动林旅融合,强化要素保障,积极探索生态产品价值实现路径,把生态优势转化为发展优势。要深化改革创新,做好“活绿”文章,加快林业数字赋能,探索林业碳汇先行,推进林业领域各项改革落地,打造一批具有新昌辨识度的标志性成果。

会议强调,要高标准管田,严格守好耕地保护红线,全面推行“田长制”,严之又严、实之又实推

动耕地和永久基本农田数量不减、质量提升、布局稳定。要严格用途管控,完善规划,合理布局,加强指导,严格落实耕地保护目标任务,督促违法违规占用耕地整改,坚决遏制新增违法用地。要严防耕地流出,对照上级要求,全面梳理排查,尽快核实举证,抓紧整改到位,提前消除隐患;建立台账,坚持问题导向,督促责任单位高效解决各类问题。要严管耕地质效,深入实施农业“双强”行动,加强高标准农田建设,探索跨乡镇土地综合整治,切实提高农田稳产高产和抗压减灾能力。

会议强调,要高效能联动,形成齐抓共管强大合力。全县上下必须树牢“一盘棋”思想,系统构建长效管控机制。责任要再压实,以各级林长、田长履

职,带动党员干部深入一线、解决问题,切实管好田、护好林;各乡镇(街道)要强化思想意识和主体责任,做到辖区耕地、林地资源底数清、情况明。氛围要再造浓,充分发挥林长制、田长制信息发布平台作用,主动公开资源情况和保护工作开展情况;加强生态文明宣传教育,形成全社会保护共识。督查要再从严,紧扣上级要求,结合我县实际,修订完善考核细则,推动落实耕地、林地资源及生态保护发展目标责任制,为谱写“小县六大”新篇章、探索中国式现代化县域实践提供坚强生态保障。

会议通报了全县“林长制”“田长制”工作推进情况,县自然资源局、沃洲镇、小将镇分别作交流发言。

## “热风消毒房”新昌经验实力出圈

记者 李帮焱  
通讯员 潘肖军

本报讯 11月21日,新昌“热风消毒房”经验做法在全国中小学校园食品安全突出问题专项整治工作交流会上作标杆典型连线,分享效果及经验实用性获市场监管总局肯定。

本次连线以潜溪中学为标杆点位,详细介绍新昌“热风消毒房”经验做法,现场演绎整个

布局流程操作,向全国各地参会人员推广中小学校食堂规范化建设“新昌经验”,此次连接分享全国共5个单位,新昌是绍兴市唯一一连线分享单位。

针对学校食堂餐具消毒量多体大的特点,县市场监管局创新以独立房间高温热风循环方式完成餐具消毒、烘干、保洁,破解传统消毒柜空间小、存在二次污染风险等难题,有效完善学校食堂功能布局,夯实校园食安保

障基础,消毒房建设布局专项内容纳入绍兴市《学校食堂设计建设指导办法》。

近年来,在县委县政府和教体部门的大力支持下,县市场监管局将消毒房作为新建学校食堂标配,并积极推动学校原有食堂改造提升,增设消毒房。近三年,共投入改造提升资金6248.39万元。截至目前,全县学校已建成专用消毒房54个,中小学校和公办幼儿园食堂消毒房覆盖率达94.33%。

此外,县市场监管局积极推进地方标准研制,统一消毒房设施设备管理、安全管理、流程管理、记录管理、评价与改进等具体要求,为消毒房运营管理提供针对性的细化规范指引,为消毒房规范使用和监督管理提供标准模板,提升学校食堂后厨规范化建设水平。目前,《餐具消毒房管理规范》绍兴市地方标准已立项,正在公开征求意见中。

## 《新昌茶人》正式发行

记者 俞晓委 吕伯元

本报讯 近日,《新昌茶人》新书发行仪式举行。

据了解,2019年我县编辑出版《新昌茶经》,通过挖掘新昌茶文化历史和总结新昌茶产业发展经验,来弘扬新昌茶文化。2021年,为进一步弘扬新昌茶文化,推广新昌茶叶“金名片”,县茶文化研究会、县名茶协会着手《新昌茶人》编写工作。

历经三年的编写,《新昌茶人》采写编辑我县在茶产业、茶科技、茶文化战线上的28位新昌茶人,以28篇人物通讯报道的形式呈现,通过一个个鲜活、踏实、勤奋、创新的茶人故事,来宣传新昌茶产业的发展历程和发展经验。茶人故事不仅有新老科技人员、茶企创业者,也有茶文化传播者,28篇文章充分展现新昌茶人对茶产业的艰辛创业经历、对茶科技的孜孜以求精神、对茶文化的热爱传播情怀。“这一批人,对新昌茶产业而言,具

有举足轻重的推动作用。28篇茶人故事,从不同的角色,不同的角度,还有不同的故事,都是一个鲜活创业史,一个个持之以恒的茶人情怀,令人感动。”县名茶协会副会长兼秘书长、《新昌茶人》主编陈霞说。

我县40万人口中有18万人涉茶,有县级以上茶叶龙头企业20家,全县茶叶一产产值13.6亿元,农民收入中有一半来自茶叶,全县农业产值的三分之一由茶叶创造,形成从茶苗繁育、茶树种植、茶叶加工、茶叶交易、茶机制造、包装印刷到茶保鲜、茶文旅为一体的全省示范性茶叶全产业链,还创新开发大佛龙井精酿、功能性茶点等深加工产品,茶叶全产业链总产值近100亿元,成为我县当之无愧的主导产业、富民产业、朝阳产业。“茶产业不仅让农村找到发展的方向,帮助广大农民群众实现致富的梦想,而且为整个新昌经济社会发展打下坚实基础,创造良好条件。”陈霞说。



## 农业无人机技术实现新突破

11月23日,在沃洲镇祝家村农田上空,一架满载作业的极目J150农业无人机,向观摩客商展示植保喷洒、主动避障、静态喷雾等功能。据介绍,这是浙江极目机器人制造有限公司最新发布的农业无人机,不仅具备高载荷能力,还能实现智能路径规划和精准喷洒。(记者 项译统 摄)

